

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Тюкиной Людмилы Александровны  
«Лингвопрагматические особенности юмористического диалогического  
дискурса (на материале англоязычного, немецкоязычного и  
русскоязычного анекдота)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

В рецензируемом диссертационном исследовании представлены результаты изучения лингвопрагматических и национально-специфических особенностей анекдота в юмористическом дискурсе.

Выбор *объекта* (юмористический диалогический дискурс) и *предмета* исследования (семантические, структурные, лингвопрагматические и национально-специфические характеристики диалогических анекдотов английской, немецкой и русской лингвокультур) представляются **актуальными**, прежде всего вследствие недостаточной изученности межкультурных взаимоотношений разных народов с точки зрения диалогического юмористического дискурса.

Автор работы предпринял серьезное комплексное изучение, систематизацию и описание лингвопрагматических особенностей диалогических анекдотов английской, немецкой и русской лингвокультур с точки зрения их основных структурных компонентов и лежащих в основе семантики анекдота логических принципов достижения комического эффекта.

Положения, выносимые на защиту, логично выстроены, их последовательное изложение и доказательство отражены в автореферате диссертации. Следует особо отметить выдержанный научный стиль работы Тюкиной Л.А.

В диссертационном исследовании представлен обширный языковой материал (более 1500 диалогических анекдотов на трех исследуемых языках). Статистика исследования представлена в работе в таблицах.

Автором исследования успешно решен ряд проблем, связанных с определением понятия «диалогический дискурс», «юмористический диалогический дискурс», с определением жанра анекдота, его структурно-композиционным анализом, комплексным подходом к изучению анекдота на разных уровнях лингвистического исследования.

Новизна результатов исследования Л. А. Тюкиной состоит в том, что автор впервые предпринял попытку выявления, систематизации и описания универсальных (общих) и национально-специфических особенностей анекдотов, реализующих свои функции в английской, немецкой и русской лингвокультурах. Следует также отметить, что применение Л. А. Тюкиной различных методов и приемов способствует большей надежности, **достоверности** итогов исследования и **новизне** полученных результатов.

Результаты исследования прошли широкую апробацию на конференциях различного уровня – внутривузовских, межвузовских,

Ярославский государственный  
педагогический университет  
Вх. № 64-05/145  
Дата 26.01 2011 г.

всероссийских и международных. По теме исследования опубликовано 20 работ, из них 4 работы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

При ознакомлении с авторефератом возник вопрос о фонетических характеристиках достижения комического эффекта в указанном типе дискурса.

Все сказанное позволяет заключить, что диссертация Л. А. Тюкиной «Лингвопрагматические особенности юмористического диалогического дискурса (на материале англоязычного, немецкоязычного и русскоязычного анекдота)» соответствует требованиям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Тюкина Людмила Александровна заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

«17» января 2022 г.

Кандидат филологических наук,  
специальность 10.02.04 – Германские языки,  
доцент кафедры иностранных языков  
Института информационных технологий,  
естественных и гуманитарных наук  
Ивановского государственного  
политехнического университета

А. А. Абызов



*А.А. Абызова*  
УДОСТОВЕРЯЮ  
начальник отдела делопроизводства  
ФГБОУ ВО «ИВГПУ»  
*Полмиршина*  
17.01.2022

Служебный адрес и координаты составителя отзыва:

Абызов Алексей Алексеевич

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Ивановский государственный политехнический  
университет»

153000, Иваново, Шереметевский проспект, д. 21

e-mail: axxel68@mail.ru

+7 (4932) 32-85-45

<https://ivgpu.com/>

## ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Тюкиной Людмилы Александровны  
«Лингвопрагматические особенности юмористического  
диалогического дискурса (на материале англоязычного,  
немецкоязычного и русскоязычного анекдота)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка**

Диссертационная работа Людмилы Александровны Тюкиной представляет собой многоплановое и всестороннее исследование юмористического диалогического дискурса на материале англоязычного, немецкоязычного и русскоязычного анекдота. Актуальность диссертации обусловлена тем, что комическое является одной из важнейших характеристик человеческого общения, и понимание специфики юмористического дискурса в целом и анекдота как одного из его жанров содействует повышению успешности речевой коммуникации.

Новизна результатов исследования Л.А. Тюкиной состоит в том, что автор впервые предпринял попытку выявления, систематизации и описания универсальных (общих) и национально-специфических особенностей анекдотов, реализующих свои функции в английской, немецкой и русской лингвокультурах. Несомненным достоинством данной работы является то, что в ней проводится анализ структуры диалогического анекдота; даётся классификация диалогических анекдотов с точки зрения аккумуляции в них социальной, национально-специфической информации; выявляются обусловленные культурной вариативностью языка механизмы реализации комического эффекта в анекдотах английской, немецкой и русской лингвокультур; рассматриваются лингвопрагматические особенности диалогических анекдотов на материале английского, немецкого и русского языков.

Л.А. Тюкиной изучен большой объем литературы, как отечественной, так и зарубежной, охватывающей вопросы, связанные с исследованием дискурса, юмористического дискурса, жанровой принадлежности анекдота. Проанализирован огромный корпус анекдотов, послуживших эмпирическим материалом исследования. Чётко сформулированы задачи диссертационной работы, которые направлены на рассмотрение основных приемов и средств создания комического, свойственных языковым и ситуативным анекдотам, определение сходств и различий анекдотов трех лингвокультур с точки зрения использования языковых средств; на проведение сравнительно-сопоставительного анализа англоязычных, немецкоязычных и русскоязычных анекдотов с целью выявления общих и национально-специфических особенностей.

В целом исследование Л.А. Тюкиной «Лингвопрагматические особенности юмористического диалогического дискурса (на материале англоязычного, немецкоязычного и русскоязычного анекдота)» представляет

Ярославский государственный  
педагогический университет  
Вх. № 64-05/144  
Дата 31.01.2022 г.

собой интересное законченное исследование, расширяющее и уточняющее ряд положений, касающихся лингвопрагматических особенностей анекдота в английском, немецком и русском языках. Теоретическая и практическая ценность настоящей работы не вызывает сомнений.

Автореферат диссертации и публикации по теме диссертационной работы полно и глубоко отражают основное содержание диссертации, задачи и результаты проведенного исследования. Полагаю, что диссертация Л.А. Тюкиной соответствует требованиям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Тюкина Людмила Александровна заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

« 21 » января 2022 г.

Кандидат филологических наук,  
специальность 10.02.05 – романские языки,  
доцент кафедры испанского языка  
Международно-правового факультета  
МГИМО МИД России



Е.С. Сыщикова

Подпись Е.С. Сыщиковой заверяю



Секретарь  
О.В. Шишкина  
Секретарь  
Е.С. Сыщикова заверяю

Сыщикова Екатерина Сергеевна  
Кандидат филологических наук, специальность 10.02.05 – романские языки  
доцент кафедры испанского языка международно-правового факультета  
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования «Московский государственный институт  
международных отношений (университет) Министерства иностранных дел  
Российской Федерации»  
119454 Москва, проспект Вернадского, 76.  
e-mail: e.sycshikova@my.mgimo.ru  
tel:+7(495)229-38-47

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Тюкиной Людмилы Александровны  
«Лингвопрагматические особенности юмористического диалогического дискурса (на  
материале англоязычного, немецкоязычного и русскоязычного анекдота)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по  
специальности 10.02.19 – теория языка

Представленный в виде анекдотов на разных языках на соответствующих тематических Интернет-сайтах юмористический диалогический дискурс является прекрасным лексикологическим «полигоном» для изучения и систематизации типологических семантических, структурных, лингвопрагматических и лингвокультурных характеристик диалогических анекдотов, ставших объектом изучения Л.А. Тюкиной с целью выявления основных средств создания комического в анекдотах трех современных лингвокультур (английской, немецкой и русской), а также в выделения общих и национально-специфических характеристик англоязычного, немецкоязычного и русскоязычного анекдота.

Выполненное Л.А. Тюкиной сравнительно-сопоставительное лингвопрагматическое исследование диалогических анекдотов в указанной триаде лингвокультур проведено с учетом основных фундаментальных лингвистических концепций, позволивших всесторонне рассмотреть данное явление, и свидетельствует о достоверности полученных результатов, перспективности его дальнейшего использования как модели сопоставительного изучения подобных явлений в других лингвокультурах.

**Научная новизна** работы заключается в попытке автора представить классификацию диалогического анекдота как жанра юмористического диалогического дискурса с точки зрения различных аспектов его функционирования и отражающего универсальные (общие) и национально-специфические особенности английской, немецкой и русской лингвокультур, проявляемые в структурно-композиционном оформлении анекдота (например, в интродуктивной реплике), его стилистических и прагматических особенностях.

**Практическая значимость** работы заключается в возможности применения полученных результатов исследования в курсах по общему языкознанию, лексикологии и стилистике английского, немецкого и русского языков, в процессе преподавания русского языка как иностранного, при проведении спецкурсов и спецсеминаров, посвященных проблемам современной дискуртологии и лингвокультурологии.

Обращает на себя внимание детальность и логичность, с которой Л.А. Тюкина решала задачи исследования, направленные на рассмотрение основных приемов и средств создания комического, свойственных языковым и ситуативным анекдотам, определение сходств и различий анекдотов трех лингвокультур с точки зрения использования языковых средств, на проведение сравнительно-сопоставительного анализа англоязычных, немецкоязычных и русскоязычных анекдотов с целью выявления общих и национально-специфических особенностей.

Особую значимость и ценность работы представляет анализ национально-специфических особенностей этнических диалогических анекдотов рассматриваемой триады лингвокультур, построенных на разных видах стереотипов и наиболее рельефно репрезентирующих особенности данных национальных картин мира.

В качестве замечаний хотелось бы пожелать автору расширить исследование национально-специфических особенностей анекдота, представляется, что данные

Ярославский государственный  
педагогический университет  
Вх. № 64-05/146  
Дата 31.01 2022 г.

особенности можно рассматривать гораздо шире, чем представлено в исследовании (например, через выявление и сопоставление наиболее или наименее часто используемых коммуникативных стратегий и тактик в анекдотах разных лингвокультур). Вызывает также вопрос критерии выделения и разграничения диссертантом примеров сарказма и иронии. К сожалению, объем автореферата не позволил, скорее всего, включить такие примеры. При описании приемов и средств достижения комического эффекта (описание Таблицы №2) хотелось бы видеть более развернутый анализ семантических и синтаксических механизмов языковой игры (например, паронимии, полисемии, фразеологии, словообразовательной игры, синтаксической двусмысленности и т.п.), что, может быть, присутствует в полном тексте диссертации.

В целом исследование Л.А. Тюкиной «Лингвопрагматические особенности юмористического диалогического дискурса (на материале англоязычного, немецкоязычного и русскоязычного анекдота)» представляет собой интересное законченное исследование, расширяющее и уточняющее ряд положений, касающихся лингвопрагматических особенностей анекдота в английском, немецком и русском языках. Теоретическая и практическая ценность настоящей работы не вызывает сомнений, о чем свидетельствует и солидная апробация исследования – участие в 10 конференциях и 20 научных публикаций, отражающих содержание работы. Полагаю, что диссертация Л.А. Тюкиной соответствует требованиям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Людмила Александровна Тюкина заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

«27» января 2022 г.

Кандидат филологических наук  
(специальность 10.02.01 – русский язык),  
доцент,  
доцент кафедры английского языка  
филологического факультета  
ФБГОУ ВО «Смоленский  
государственный университет»

П. В. Силаев

Подпись Силаева П. В.  
удостоверяю. Нач.отдела кадров ФБГОУ



Служебный адрес и координаты составителя отзыва  
Силаев Павел Витальевич  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Смоленский государственный университет»  
Адрес: 214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4  
Контактный телефон/факс: +7(4812) 700-201, 38-31-57  
E-mail: [rectorat@smolgu.ru](mailto:rectorat@smolgu.ru)  
Официальный сайт: [smolgu.ru](http://smolgu.ru)

**ОТЗЫВ**  
**об автореферате диссертации**  
**Тюкиной Людмилы Александровны**  
**«Лингвопрагматические особенности юмористического**  
**диалогического дискурса (на материале англоязычного,**  
**немецкоязычного и русскоязычного анекдота)»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата**  
**филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка**

Диссертационное исследование Л.А. Тюкиной обладает достаточной актуальностью, так как анекдот – неотъемлемая часть всех форм речевой коммуникации. Кроме того, работа выполнена на материале анекдотов трех лингвокультур, что помогает выявить их общие и национально-специфические особенности.

В работе выдвинута гипотеза, которая дает автору возможность точно сформулировать цель исследования – систематизация и описание лингвопрагматических особенностей диалогических анекдотов с точки зрения их основных структурных компонентов и лежащих в основе семантики анекдота логических принципов достижения комического эффекта.

Поставленные в диссертации задачи находят убедительное решение. К наиболее интересным задачам, которые реализуются в ходе диссертационного исследования, относятся такие, как: определение понятия «юмористический диалогический дискурс» как одного из основных типов дискурса, определение сходств и различий анекдотов трех лингвокультур с точки зрения использования языковых средств, а также анализ англоязычных, немецкоязычных и русскоязычных анекдотов с целью выявления их общих и национально-специфических особенностей.

**Теоретическая значимость** исследования заключается в том, что основные положения и результаты исследования могут использоваться для систематизации типологических семантических, структурных, лингвопрагматических и лингвокультурных характеристик диалогических

Ярославский государственный педагогический университет
Вх.№ <u>64-05/164</u>
Дата <u>01.02</u> 20 <u>14</u> г.

анекдотов и выявления общих и национально-специфических характеристик англоязычного, немецкоязычного и русскоязычного анекдота.

**Практическое значение** проведенного исследования определяется тем, что его результаты могут быть использованы в теоретических курсах по общему языкознанию, лексикологии и стилистике английского, немецкого и русского языков, а также при проведении спецкурсов и спецсеминаров, посвященных проблемам современной дискурсологии и лингвокультурологии. На результаты диссертационного исследования могут опираться студенты при написании курсовых, выпускных квалификационных работ и магистерских диссертаций, а также аспиранты – в своей научно-исследовательской работе. Основные положения и выводы проведенного исследования могут найти применение в практике при составлении типологии анекдотов диалогического характера.

**Достоверность и надежность данных**, полученных в ходе исследования, обеспечивается методологической обоснованностью, адекватностью методов исследования объекту, предмету, целям и задачам работы, комплексным характером исследования, репрезентативностью и достаточной выборкой эмпирического языкового материала (более 1500 примеров анекдотов на трех исследуемых языках).

Автореферат дает достаточно полное представление о качестве и содержании выполненного исследования. Диссертация Л.А. Тюкиной прошла успешную апробацию на конференциях различного уровня. По теме исследования опубликовано 20 работ, в том числе 4 статьи в ведущих рецензируемых журналах, входящих в реестр ВАК.

В ходе ознакомления с авторефератом у нас возник вопрос: не обращали ли Вы внимание на художественные средства создания образов героев анекдота в своей диссертации? Из автореферата нельзя сделать вывод о том, рассматривался данный аспект в исследовании или нет.

На основании знакомства с авторефератом считаем, что диссертационная работа Тюкиной Людмилы Александровны отвечает



критериям, указанным в пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Людмила Александровна Тюкина заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук  
(специальность: 10.01.03 –  
Литература народов стран зарубежья),  
доцент,  
профессор кафедры английского языка  
филологического факультета  
ФБГОУ ВО «Смоленский  
государственный университет»

Ю. Л. Сапожникова

«25» января 2022 г.

Подпись Сапожниковой Ю. Л.  
удостоверяю. Нач. отдела кадров СмолГУ



Служебный адрес и координаты составителя отзыва  
Сапожникова Юлия Львовна  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Смоленский государственный университет»  
Адрес: 214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского, 4  
Контактный телефон / факс: +7(4812) 700-201, 38-31-57  
E-mail: [rectorat@smolgu.ru](mailto:rectorat@smolgu.ru)  
Официальный сайт: [smolgu.ru](http://smolgu.ru)

E-mail: [sapojnikova.engl@yandex.ru](mailto:sapojnikova.engl@yandex.ru)

## ОТЗЫВ

доктора филологических наук, профессора  
Валентины Александровны Собяниной  
об автореферате диссертации  
Тюкиной Людмилы Александровны  
«Лингвопрагматические особенности юмористического  
диалогического дискурса (на материале англоязычного,  
немецкоязычного и русскоязычного анекдота)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертация Тюкиной Л. А. обладает достаточной актуальностью, поскольку выполнена в русле лингвистической прагматики и дискурсивного анализа, а также антропоцентрической лингвистики.

В работе выдвигается гипотеза о том, что представители жанра юмористического диалогического дискурса имеют ряд присущих им универсальных и национально-специфических характеристик, структурных, семантических и стилистических особенностей.

Все задачи, поставленные в диссертации, находят доказательное решение. Перечислим наиболее существенные задачи, решенные в ходе диссертационного исследования: приведено определение понятия «юмористический диалогический дискурс» как одного из основных типов дискурса, исследованы особенности анекдота как жанра юмористического диалогического дискурса; определены сходства и различия анекдотов трех лингвокультур с точки зрения использования языковых средств; проведен сравнительно-сопоставительный анализ англоязычных, немецкоязычных и русскоязычных анекдотов с целью выявления их общих и национально-специфических особенностей; выявлены лингвопрагматические особенности диалогических анекдотов английской, немецкой и русской лингвокультур.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что основные положения и результаты исследования способствуют решению вопросов, связанных с систематизацией типологических семантических, структурных, лингвопрагматических и лингвокультурных характеристик

Ярославский государственный  
педагогический университет  
Вх. № 67-05/178  
Дата 14.02.2022 г.

диалогических анекдотов, выявлением основных средств создания комического в анекдотах трех современных лингвокультур, а также с выявлением общих и национально-специфических характеристик англоязычного, немецкоязычного и русскоязычного анекдота.

**Практическое значение** проведенного исследования определяется тем, что его результаты могут быть использованы в теоретических курсах по общему языкознанию, лексикологии и стилистике английского, немецкого и русского языков, а также при преподавании русского языка как иностранного, при проведении спецкурсов и спецсеминаров, посвященных проблемам современной дискуртологии и лингвокультурологии, юмористического дискурса. Результаты диссертационного исследования могут быть использованы при написании курсовых, выпускных квалификационных работ и магистерских диссертаций, а также в научно-исследовательской работе аспирантов. Основные положения и выводы проведенного исследования могут найти применение в практике при составлении типологии анекдотов диалогического характера.

**Достоверность и надежность данных**, полученных в ходе исследования, обеспечивается методологической обоснованностью, адекватностью методов исследования объекту, предмету, целям и задачам работы, комплексным характером исследования, репрезентативностью и достаточной выборкой эмпирического языкового материала (более 1500 примеров анекдотов на трех исследуемых языках).

Автореферат в целом дает достаточно полное представление о качестве и содержании выполненного диссертационного исследования. Диссертация Л.А. Тюкиной прошла успешную апробацию на конференциях различного уровня. По теме исследования опубликовано 20 работ, в том числе 4 статьи в ведущих рецензируемых журналах, входящих в реестр ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

На основании знакомства с авторефератом считаем, что диссертационная работа Тюкиной Людмилы Александровны отвечает

критериям в пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Людмила Александровна Тюкина заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук  
(специальность 10.02.04. – германские языки),  
профессор,  
профессор кафедры  
германистики и лингводидактики  
Института иностранных языков  
ГАОУ ВО города Москвы  
«Московский городской  
педагогический университет»

  
В. А. Собянина

«2» февраля 2022 г.

Подпись В. А. Собяниной подтверждаю (подпись, печать)

*Специалист по УМР Ступаева А.Е.*  


Служебный адрес и координаты составителя отзыва

Собянина Валентина Александровна

Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет»

Адрес: 105064, Москва, Малый Казенный пер., д. 5 Б, 5-й этаж, каб. 510, 511

+7 (495) 607-26-46

E-mail: SobyaginaVA@mgpu.ru

## ОТЗЫВ

кандидата филологических наук, доцента  
Алексея Валентиновича Бакулева  
об автореферате диссертации  
Тюкиной Людмилы Александровны  
«Лингвопрагматические особенности юмористического  
диалогического дискурса (на материале англоязычного,  
немецкоязычного и русскоязычного анекдота)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Актуальность работы Л.А. Тюкиной обусловлена тем, что исследуемый в работе лингвистический феномен – анекдот – существует во всех языках и присутствует во всех формах речевой коммуникации. Анекдоты широко используются в дипломатической и политической сферах, в художественной литературе, в повседневном бытовом общении, где они реализуют разнообразные функции, начиная от создания комфортной коммуникативной ситуации и заканчивая всевозможными языковыми манипуляциями. Объектом настоящего исследования является юмористический диалогический дискурс. Предметом выступают семантические, структурные, лингвопрагматические и национально-специфические характеристики диалогических анекдотов английской, немецкой и русской лингвокультур. Целью работы Л.А. Тюкина определяет систематизацию и описание лингвопрагматических особенностей диалогических анекдотов английской, немецкой и русской лингвокультур с точки зрения их основных структурных компонентов и лежащих в основе семантики анекдота логических принципов достижения комического эффекта.

Автор диссертационного исследования демонстрирует широкую научную эрудицию, обобщая результаты по данной проблеме в изученной ею литературе. Отмечу большую, серьезную работу по сбору и анализу языкового материала, что позволило Л. А. Тюкиной обосновать положения, выносимые на защиту, и сделать убедительные выводы. Результаты исследования изложены в 20 научных работах (общим объемом 12 п.л.), из них 4 статьи в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК РФ.

Научная новизна исследования заключается в том, что в нем впервые выявляются, систематизируются и описываются универсальные (общие) и национально-специфические особенности анекдотов, реализующих свои функции в английской, немецкой и русской лингвокультурах. Работу Л.А. Тюкиной отличает оригинальность исследуемого материала. Цель, задачи и выводы звучат непротиворечиво, изложены понятно и логично. Автореферат композиционно строен, написан грамотным научным языком.

В качестве пожелания хотелось бы предложить расширить тематику исследования, проанализировав глубже национально-специфические



особенности анекдота, так как представляется, что в эмпирическом корпусе языкового материала должно быть представлено больше национальных черт разных народов. Отмечу также, что в тексте встречаются отдельные стилистические погрешности.

Указанные пожелание и замечание ни в коей мере не снижают ценности реферируемой работы.

Диссертационное исследование «Лингвопрагматические особенности юмористического диалогического дискурса (на материале англоязычного, немецкоязычного и русскоязычного анекдота)» является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Людмила Александровна Тюкина заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

«10» февраля 2022 г.

Кандидат филологических наук,  
специальность 10.02.01 – русский язык,  
доцент Школы иностранных языков  
Национального исследовательского  
университета «Высшая школа экономики»

А.В. Бакулев

Отзыв составил Алексей Валентинович Бакулев.  
Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»,  
101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 20  
[hse@hse.ru](mailto:hse@hse.ru)  
+7 (495) 771-32-32



Подпись заверяю

Специалист по  
кадровому делопроизводству  
и по кадровому администрированию  
Управления персоналом  
Мерзлякова Ж.В.